

外媒观察

美国共和党会瓦解吗？



特朗普几乎铁定为总统候选人之后，美国共和党面临一个巨大考验：2016年的选举，会不会让这个百年老党分崩离析，不复存在？

用美国“政治家”网站5月8日一篇文章的话说，虽然特朗普以胜利者的姿态呼吁共和党团结，但他的崛起恰恰让共和党的内部分歧暴露无遗，共和党精英和该党基层选民之间的矛盾看来也是不可调和。

其实，就是共和党精英内部也存在巨大分歧。特朗普在印第安纳州一役获得全胜，克鲁兹和卡西奇黯然退选后，共和党党内

大佬、主要捐款人、各州和各州选区共和党骨干，立即就面临着选择，“要不要支持特朗普？”

有影响力的共和党人士中，已经有不少人明确不会支持特朗普，比如布什家族的三个布什。

目前最有权势的共和党人、国会众议院议长保罗·瑞恩更有意思。瑞恩在前几个月曾经说过，他将会“支持共和党的总统候选人”，但现在一看此人是特朗普，最近又说他“还没有做好支持特朗普的准备”，反特朗普的意思再明显不过。

《纽约时报》5月6日报道

说，不支持特朗普的共和党人中，有些人是因为憎恶他，有一些是因为自己正在参加议会或州长选举，怕和“特朗普”沾边影响自己的选情。

当然也有不少人表示要支持特朗普，有些还是前一阵与他在初选中互相辱骂的，比如克里斯·克里斯蒂和本·卡尔森。

而随着卢比奥、克鲁兹和卡西奇的退场，共和党的捐款人是不是要把这些钱转向支持特朗普竞选呢？《纽约时报》报道称，有些大金主称“还要考虑考虑”。而有些共和党人则提出，还不如找

一个独立候选人出来支持一下。总之，共和党精英层已经为了特朗普搞得四分五裂。

“政治家”网站称，共和党精英们还比较重视意识形态，坚持诸如小政府、贸易自由、外交强硬等传统。但基层共和党人则根本不顾什么传统意识形态，这些“愤怒的中产阶级白人”更重视的是现实中所遇到的困难和不如意，特朗普的民粹主义，正是他们所需要的。

不过也有舆论担心，特朗普现象所反映出的矛盾，共和党党内可能都无法解决，这可能会导致共和党的瓦解。

■■顾客减少

“整容街”
难见中国顾客

据韩国《朝鲜日报》报道，在经历了2009年至2014年的暴增之后，以做整形手术或各种治疗为目的赴韩的中国人数量从去年开始以20%左右的幅度减少。与此同时，中国人对韩国医疗满意度也从前年的89.6分跌至去年的86.6分。该报评论称，“韩国外科整形领域正亮起红灯”。

《朝鲜日报》采访团队在4月27日和28日，每天花2小时观察首尔江南区狎鸥亭、新沙洞一带的“整容一条街”，结果发现很难找到曾经随处可见的中国顾客。

该报报道中援引了一名中国女士的话说，“我去韩国之前在网上搜索了大量信息，因为在中国媒体上看到一些韩国整形手术副作用和‘宰客’的负面消息，苦恼了好几个月才下定决心”。

据报道，去年年初，首尔江南区狎鸥亭一带经常可以看到接受完整形手术戴着口罩、用汉语交谈的女性。韩国整形手术的各类负面消息已经引起了中、韩媒体的关注。

韩联社此前报道称，有首尔江南某整形医院向实施双眼皮手术的外国人收取1亿韩元(约合人民币55.77万元)的费用，引发不小的震动。不少韩国整形业内人士认为，如此离谱的高价格必然会给韩国的海外医疗产业“泼冷水”，要求内部自我约束和外部严加管理的呼声持续涌现。

■■立法整顿

中介未登记
将受重罚

韩国政府原本计划到2020年吸引100万人次的外国患者，创造诊疗、旅游收益2.9万亿韩元。但随着中国患者数量减少，该计划的实施受阻。意识到整形业在中国的形象越来越差，韩国政府也开始严加整顿。

据韩国《中央日报》报道，今年3月14日，韩国保健福祉部已决定向国会提交关于外国患者的《医疗海外发展法》，该法将于6月23日起实施。

该法规定，如果相关中介未在政府登记，在招揽海外患者的过程中被揭发，将被处以3年以下有期徒刑并处以不超过3000万韩元的罚金。招揽顾客赚取的收益需作为罚金全部上缴。韩国保健福祉部还与警察厅合作对各种非法整形中介进行严打。

韩国保健福祉部4月底向中国派出代表团，与中方讨论中国患者权益保护方案等事项。韩国延世大学教授秦基南在接受《朝鲜日报》采访时说，“韩国应该把中国人等外国人赴韩进行医疗旅游人数增长变缓当做一次良机，积极在各方面提高韩国医疗竞争力，而不是只顾杂乱无章地吸引外国患者”。



据韩国《朝鲜日报》报道，从去年开始，以做整形手术或各种治疗为目的赴韩的中国人数量以20%左右的幅度减少。韩媒认为这代表着“韩国外科整形领域正亮起红灯”。韩国政府已开始通过立法整顿行业形象，保障外国患者利益。

记者采访了一位在韩国从事整形美容的女士，她认为中国人到韩国做整形手术的人数下降的原因主要在于：医院重视利润而忽视手术效果；各种黑幕、手术副作用以及手术失败事例被曝光后让中国顾客感到“畏惧”。她提醒说，中介费的上限基本上是手术费用的20%以下，并且建议顾客不要选择收费远超正常价格的医院。

■■相关提醒
医院收费高
顾客要慎选

金雅妍告诉记者，外国游客来到韩国整容，一般都因为语言不通而提前在网上找医院的网站或者医疗中介。“中介在韩国并不是违法的，但是必须进行登记，且每次收的中介费都是有上限的，基本上是手术费用的20%以下。如果说中介没有进行登记，或者乱收费，抑或是和医院进行勾结收取额外的回扣，顾客就可以向韩国警方进行举报。现在韩国方面正在严打这类事件，所以说顾客一旦发现类似的情况，直接举报就可以了。”

金雅妍说，很多黑中介其实都是一些原来从事翻译行业的人，看中了韩国美容整形行业的巨大利润所以选择从事这样的行业。她说，“这种人往往会让顾客直接把所有的费用交到他手里，包括手术费、中介费，甚至其他的餐饮、住宿费等等。表面上看似乎他们在顾客手术期间进行了全面的服务，但是真实的情况是他瞒着顾客把数倍的费用据为己有。”

她告诉记者，现在很多医院都设立了多个语种的网站，但是当你仔细浏览网站之后就会发现，其他国家顾客的价格都会比韩国本土的顾客贵，“按理来说，手术的价格都是一样的，但是也不排除一些医院提供各种类似翻译的服务，收取一部分费用也可以理解，但是如果收费远远高出正常价格，顾客最好不要选择这样的医院。”（本版稿件据新华社）

韩“整容街”
中国客锐减20%

业内人士称媒体曝光黑幕是主因
建议遇到黑中介立即向警方举报

■■记者追访

“快餐手术”与黑幕曝光导致客源减少

在韩国从事整形美容的金雅妍女士(化名)接受记者采访时，向记者详细讲述了韩国整形美容行业的现状。她说，“我所在的医院还是以韩国本土的顾客为主，来我们医院的中国人也有一般都是熟人介绍过来或者自己本人就是居住在韩国的。但是据我了解的情况来看，自从去年年底开始，很多外国顾客较常光顾的医院生意的确有所下降。应该是和此前媒体报道的

一些黑幕有关。”

金雅妍说，目前中国人来韩国做整形手术的人数下降的原因有很多，首先就是由于过去几年整形行业的迅猛发展，很多医院把这种手术做成了“快餐手术”，根本没有把手术的效果当做首要任务，如何吹嘘自己的效果、如何获取更大的利润成了很多医院的“首要任务”。

她认为，更重要的是现在越来越多的黑幕、手术副作用以及

手术失败事例被曝光，使得中国的顾客变得更加“理性”，甚至有点“畏惧”。

除此之外，金雅妍认为，现在韩国整容的广告宣传太过“神奇”，导致很多顾客盲目相信手术的效果以及成功率，一旦出现副作用或者手术失败，都会给顾客以及其他潜在顾客造成巨大的心理落差，因此医院如何正确地宣传自己的整形美容手术是非常重要的。